



近年来,山东涌现出很多热心消防公益事业、积极投身多种形式消防队伍建设的先进集体和先进个人。日前,首届山东省119消防奖评选了一批先进集体和先进个人,有的建成高科技体验馆;有的志愿传播消防知识;有的拉起了自己的队伍,活跃在基层消防一线。

火场中救出母子三人

“80后”菏泽小伙说:“一只手换回三条命,值了!”



因为救人,赵传博的手部肌腱被玻璃割断,目前正在恢复中。

文/片 本报记者 邢孟

虽然事情已经过去九个多月,可在菏泽曹县,青菏办事处“80后”小伙赵传博火中勇救母子三人的事迹却仍在市民中传颂。

“那天我开车去接我同学,没想到会碰上这种事。”10月26日,赵传博向记者回忆起了自己当时救人的经过。

大年初四晚上,赵传博驱车将堂哥送到火车站返回时,又接到了同学的电话,说希望自己能开车接送一下。“停好车后我就给同学打电话,这时突然听见有人喊起火了。”赵传博说,自己跑过去一看,发现一处房屋起火,一个中年男子正在开门。

此时,他才得知起火的房屋正是这名中年男子的家,男子的妻子和两个孩子被困在里面。谁料,就在中年男子打

开卷帘门进入房屋后,却不幸被大火中炸裂的玻璃门砸中头部失去了知觉。赵传博没多想,披上羽绒服便冲进了火海。为了尽快救人,赵传博把二楼的玻璃打破,将被困的母子三人依次救出。而他却因失血过多和浓烟刺激失去了知觉。好在救援人员及时赶到,不仅化解了火情,还将赵传博迅速送往医院救治。在医院醒来后,赵传博才知道自己的左手肌腱被玻璃割断,面部和手心等处也有不同程度的烧伤。值得庆幸的是,经过医院的精心照料,如今赵传博受伤的左手已恢复不少,只是遇到阴天下雨左手时会隐隐作痛,拇指还不能完全弯曲,仍在进一步恢复中。

至于当初,赵传博一点儿也不后悔。虽然有些后怕,但想到被救的母子三人安然无恙,他说,“一只手换回三条命也值了!”

消防安全纳入必修课

济南一小学实行火灾事故“一票否决制”



济南外国语学校开元国际分校会定期举行应急逃生演练。

文/片 本报记者 尉伟

近日,记者走进济南外国语学校开元国际分校发现,教室、宿舍里安全疏散图、消防设施器材位置等标识随处可见。走廊处,独立式烟感报警器、应急照明灯等也一应俱全,就连孩子们的黑板报、画作也多为“我是小小消防员”“消防漫画”的内容,消防安全教育氛围浓厚。

该校副校长侯颖介绍说,他们学校是一所高标准的国际化寄宿制小学,有一千多名学生。2000年建校以来,学校就一直将消防安全教育纳入学生的必修课。

学校里,老师、工作人员均需签署消防安全责任书,严格火灾事故责任追究,执行“一票否决制”,校内设置应急广播,在教学楼及公寓走廊每层增设应急灯,安装独立式烟感报警器。

每间教室、宿舍都在显著位置张贴安全疏散指示图,添加了疏散、应急通道、消防设施器材位置等标识。学校还定期举行应急逃生演练。

此外,济南外国语学校开元国际分校还开展了“我是小小消防员”等一系列孩子们喜闻乐见的活动,编制了简单易懂、朗朗上口的消防安全疏散逃生口诀,还在校园及班级的宣传栏专门固定消防安全宣传板块。而学校老师张健所开发的、把消防安全知识通过游戏、学生体验、儿歌融为一体的消防安全教育课件,还被教育部、公安部评为第二届全国中小学消防安全示范课优秀课件。

“每个孩子后面是一个家庭,而家庭又是社会的基本单位。”济南外国语学校开元国际分校副校长侯颖说,他们希望通过学校的努力,在每一个孩子心中都种下一颗消防安全的种子。

第九届中国书画名家精品博览会今闭幕

接受艺术熏陶,快来书画博览会吧

文/片 本报记者 宋磊
视频 见习记者 张琪 张如意

5日,为期4天的第九届中国书画名家精品博览会进入活动第3天,3天的时间数万名观众前来共享艺术盛宴。6日下午,本届博览会将闭幕,广大书画爱好者可以抓住博览会的尾巴,在最后一天继续前来观看书画名家的精品之作。

本届中国书画名家精品博览会的主题是“众行道 笃致远”,是落实党的十九大报告精神,繁荣文化事业,做强文化产业的一项重要举措,是文化惠民,丰富人民文化生活的盛大文化盛事。博览会由山东省文联、中国美协河山画会、齐鲁晚报、中央数字电视书画频道共同主办,齐鲁美术馆、齐鲁晚报书画院、齐鲁晚报天一国际会展有限公司联合协办。本届博览会恰逢齐鲁晚报创刊30周年,以及中国美协河山画会成立30周年,因此博览会的举办有着极为特殊的意义。

从4日博览会第二天,观众观展高峰开始到来,虽然书画艺术非常小众化,但前两天依然吸引了1.5万名观众前来享受艺术盛宴。

5日博览会迎来又一个观展高峰日,上午博览会一开始,就有不少观众前来欣赏名家们的精品书画作品。为孩子从小接受艺术的熏陶,济南市民孟女士一大早便带着孩子来到

舜耕会展中心,在书画海洋里,孟女士和孩子的心灵接受了一次艺术的洗礼。在博览会现场,一位老人在电话里对自己的朋友说:“快来舜耕会展中心看画展吧,这里全是名人的字画。”济南市民孙春雨已连续参观了好几届书画博览会,她对本届博览会给更多的青年书画家提供展示交流的平台极为认可。

在二楼展区,有的书画家现场挥毫泼墨,或洋洋洒洒题写大字,或畅快淋漓纵情山水花鸟,吸引不少观众驻足欣赏。本届博览会除了众多的名人精品字画之外,还展售各种笔墨纸砚、古人拓本等商品,让观众在欣赏书画作品的同时,也能购买到称心如意的周边产品。

主办方介绍说,博览会立足山东,放眼全国,邀请了全国知名创研单位及艺术院校中具备相当学术水准的艺术名家,荟萃了一批反映时代风貌、具有学术含量的精品力作,无论是参展作品的质量与层次,还是展览的规模与影响力,都已在国内名列前茅,这也是主办方全面落实党的十九大报告精神,深入贯彻省委省政府关于大力发展文化事业、加快山东经济文化强省战略部署的一个重要举措,在推动山东乃至全国的书画事业和书画产业发展方面将发挥积极作用。

本届博览会仅剩一天的时间,还没来得及参观的书画爱好者可以抓住6日博览会最后的尾巴,前来接受艺术熏陶。



书画家现场挥毫泼墨。



拍下心仪的作品。



扫码看艺术家
为晚报30周年送祝福



扫码观看现场视频